
令和７年第１回鶴田町議会定例会一般質問通告一覧

（令和７年２月２５日正午〆切り）

順位 質問者 質問事項 質問の要旨 答弁

１ ４番 希望の持てる鶴田町 昨今、物価の上昇など、とても暮らし 町長

瀬戸 弘之 の農業の未来づくり づらい社会になったように感じます。

について 我が町の主力産業であります農業にお

きましては、コメ、リンゴ、ブドウ等、

高値取引であり、まずまずであります。

しかし、少子高齢化による後継者不足

など、将来に対する不安が拭えません。

そこで、町長は我が町鶴田の農業をど

のように導こうとお考えなのかお尋ねし

ます。

２ １番 消防団について 一人暮らしの高齢者宅の雪片付けを、 町長

長内 勝靖 出初め式を中止し、消防団にお願いした

ことは素晴らしいことだと思います。

しかしながら、災害時に協力してもら

う消防団員が全国的に減少しています。

鶴田町の状況とこれからの対策につい

てお知らせください。

鶴田中学校のチーム 中学校ではチーム担任制を行っており 教育長

担任制について ます。

その成果をお知らせください。

除雪について 昨年からの豪雪で、除雪作業にあたら 町長

れている方々には感謝しかありません。

町が除雪出勤させる基準と、どのよう

な情報を参考にしているのかお知らせく

ださい。



３ ５番 親子で安心して楽し 現在、親子で楽しめる場所としては、 町長

一戸 雅人 めるスペースの確保 鶴寿公園と富士見湖パークがあります。

について 鶴寿公園内の現状は、子どもたちが安心

して遊べる環境でなく、町の中心地の公

園でありますので、樹木の選定や遊具な

どの更新を図り環境整備が必要と思いま

す。また、富士見湖パーク内の遊び場に

ついては、老朽化に伴い取り除かれてい

る遊具などもあり、鶴の舞橋の改修工事

に合わせ、パーク内全体の再整備も必要

と思います。

また、冬期間に子どもが自由に遊べる

スペースと保護者の皆さんが気軽に情報

交換のできる場として、地域活性化支援

センター「ツルタラボ」内にキッズルー

ムを設置するなど考えてみてはどうでし

ょうか。

町としての今後の方針をお聞かせくだ

さい。

鶴田への移住定住促 現在、地域おこし協力隊として、３年 町長

進のための対応につ 任期を終了した方を含め６組の方々が、 教育長

いて スチューベン栽培や６次産業などに挑戦

しております。全国の市町村の中から我

が町を選んでいただき大変有難く思いま

す。鶴田で生活して良かったと思えるよ

う地域全体で応援し、町おこしの一員と

して活躍していただくことを期待すると

ころです。町の農業の課題は、高齢化に

より後継者がなく、これまで大切に育て

た果樹の伐採をしなければならないのが

現状であります。今後も一人でも多くの

方が移住してみたい環境づくりが急務で

あります。

今後、鶴田町を移住定住先として選ん



でもらうためには、住居不足の解消が課

題であります。空き家の有効活用や現状

では移住定住用の公営住宅の整備は難し

いことから、民間事業者と連携しての融

雪溝・上下水道などのインフラを整備し

た分譲住宅地の整備を考えることも必要

かと思います。

鶴田に住んでみたくなる町独自の子ど

も子育て支援やきめ細かな子ども子育て

環境づくり施策など、ホームページ等で

ＰＲを図ることも必要と思います。

また、中学校においては、障がいのあ

る生徒が安心して学校生活を送るための

バリアフリー化の推進を図っていただき

たいと思います。

町としての今後の方針をお聞かせくだ

さい。

４ ９番 町独自の物価高騰対 物価の高騰が続いております。そのた 町長

小関 優 策について め、国や県では新年度予算において支援

策が計画されております。町民の生活を

守るため、町独自（町単独予算）の物価

高騰対策は、何を行うのかお知らせくだ

さい。

国歌、町民歌の斉唱 町で実施している式典等において、国 町長

について 旗及び町旗が掲揚されております。その 教育長

式典等で、国歌、町民歌の斉唱が行われ

ていないものがございます。

次について、お知らせください。

①国歌及び町民歌を斉唱している事業名

②国歌は斉唱しているが、町民歌を斉唱

していない事業名とその理由

③国歌を斉唱していないが、町民歌は斉

唱している事業名とその理由

④国歌及び町民歌を斉唱していない事業

名とその理由



フッドリバー中学生 昨年、議場において、「個人負担額が 町長

大使派遣事業の個人 高いため、応募を断念した子どもがい 教育長

負担額について る。」ことを伝えさせていただきました。

また、その議論の中で、所得による教育

格差が生じることがあってはならないこ

とを訴えて参りました。

町の未来を担う人材を育成するため、

個人負担額が高いことにより断念する子

どもがいないよう、また、やる気が育つ

よう、次のことを提案したいと思います

がいかがでしょうか。

①英語スピーチコンテストの優勝者への

副賞として、特待枠を設ける。

②最大負担額の上限を 1/2 とし、所得に

より段階的に負担額を軽減する。

５ ３番 空き家の除排雪につ 今年度の大雪の除排雪に携わった方々 町長

工 一雄 いて に感謝申しあげます。

去る１月１２日の消防団出初式を中止

して各地区の屋根の雪下ろしをして頂き

ました。しかし、空き家に至っては未だ

に雪下ろしがなされずに、軒先を破壊す

るほど積もったままの家や、屋根から落

ちた雪が道路を塞ぎ、車の通行が出来な

くなったところも見受けられます。町に

も現状を把握して、家主の方に連絡をし

てもらいましたが、そのままの状態が続

いています。隣家にも被害が及ぶ状況で

あります。

ただ連絡を取る方法から今一歩踏み込

んだ方法はないでしょうか。町長にお伺

いいたします。


